

# 日本新战机锁定“猛禽”

## 美日达成军情保密协定,日本要求美国提供F-22A信息

美国、日本两国外长、防长参加的“2+2”安全保障会议5月1日在华盛顿举行。双方就缔结“军事情报保密协定”达成一致,并正式开始谈判日本航空自卫队下一代主力战机选择的问题。

### 签下军情保密协定

美国国务卿赖斯、国防部长盖茨和日本外务大臣麻生太郎、防卫大臣久间章生参加了这次会议,双方就缔结“军事情报保密协定”达成一致,同时还决定制订美日扩大情报合作的“路线图”。

“军事情报保密协定”指美国与其他国家共享军事情报时,防止向第三国泄露相关军情的一套机制,保密对象包括装备技术、训练、作战、战术战略情报等。美国迄今已与北约各国、韩国、以色列等约60个国家缔结了这一协定。

鉴于日本已于3月底开始部署本国导弹防御系统,自卫队要想提高导弹拦截成功率,必须与美军实现情报共享。



F-22A“猛禽”隐形战机是世界上惟一服役的第五代战机

### 谈判售日“猛禽”

日本防务大臣久间章生在会谈中要求美方提供最新隐形战机F-22A“猛禽”的相关信息。

F-22A“猛禽”战机是日本航空自卫队下一代主力战机的最有力候选机型。久间章生此举意味着日美就自

卫队下一代主力战机的谈判正式开始。

围绕每架约250亿日元的“猛禽”战斗机售日问题,美国援引国内法律,称不能公开以出口为目的“猛禽”战机相关信息。日本则希望获得该机具体性能和生产厂家售后方面的信息。

冯武勇(新华社供本报特稿)

### ■美日联合声明要点

#### 日美联手干涉中国国防

美日安全保障会议将在会后发表联合声明,预计将包括下列几项主要内容:

●除决定签订“军事情报保密协定”和制订情报合作“路线图”外,双方还决定,把全面部署“爱国者3”型导弹防御系统的期限,从2010年度末提前到2010年度初;

●美国再度确认包括“核保护伞”在内的对日防卫承诺;

●日美“共同战略目标”包括通过六方会谈实现朝鲜半岛无核化,加强日美澳三国合作,加强与印度的伙伴关系,促成日本与北约在更大范围内合作等;

●日美还再度把“鼓励中国增加军事透明度”列入在亚太地区的“共同战略目标”,赤裸裸地干涉中国内政。

# 韩国开始没收“韩奸”财产

## 9名日本侵略朝鲜半岛时的卖国贼登上首批黑名单

据新华社电 韩国一个总统直属机构2日宣布,政府开始没收日本殖民时期亲日人士及其后代因亲日行为获得的财产。这是韩政府首次采取没收“韩奸”财产的行动。



“韩奸”李完用

### 收缴25万平方米地产

韩国“亲日反民族行为”人财产调查委员会当天发表声明说,政府将从9名在日本侵占朝鲜半岛期间为日本工作的“韩奸”及其后代处,没收25万平方米地产,官方价值约合3900万美元。

25万平方米地产只占9名“韩奸”通过亲日行为所得土地总量的0.64%。“亲日反民族行为”人财产调查委员会称,将继续没收9人及其他“韩奸”的“不义之财”。

出售没收财产得到的收入,将用于补偿日本侵占朝鲜半岛期间的独立运动人士及其后代所作出的牺牲,以及用于纪念独立运动的国家项目。

### “具有历史性意义”

“亲日反民族行为”人财产调查委员会委员长金昌国在声明中称,这次行动是政府惩

罚亲日人士的“首次显著胜利,具有历史性意义”,这方面的努力有助于韩国“恢复民众被日本帝国主义和‘亲日叛国者’亵渎的尊严”。

韩国国会2005年12月通过《亲日反民族行为”人财产收归国家的特别法》,调查日本殖民期间涉嫌卖国行为的“亲日派”。

这9人中包括李完用和宋秉俊,他们在日本殖民期间因亲日获得相应地位,从日本殖民者手中得到许多经济利益。

# 逼宫总理,以女外长要取而代之

## 奥尔默特遭受四面楚歌,68%民众要他辞职

自以色列公布黎以冲突初步调查报告,认定总理奥尔默特犯有严重错误以来,奥氏四面楚歌,辞职压力迅速增大。5月2日,以议会执政联盟主席要求他立即走人,女外长利夫尼也呼吁他尽早辞职。

前进党议员已开始讨论奥尔默特的接替者,利夫尼可能是首选。



1日,奥尔默特离开以色列新警察总监就职仪式现场

### 前进党酝酿换总理

以色列议会执政联盟主席阿维格多·伊扎基2日表示,奥尔默特必须立即辞职,否则他将辞去执政联盟主席职务,“一名领导人必须首先具有合法性,并得到公众的信任,才能领导大众。”

伊扎基1日与党内一些议员展开磋商,讨论换掉奥尔默特党内领导职务的可行性,建议由女外长利夫尼接替奥尔默特。

### 一名内阁部长辞职

关于黎以冲突的报告出来后,奥尔默特发表简短声明说,现在辞职不是一个“明智的决定”,但反对党、公众和

舆论纷纷要求他走人。以色列媒体2日公布的最新民调显示,大约68%的受访民众希望奥尔默特辞职。

5月1日,内阁负责以色列广播局的工党部长埃坦·卡贝勒率先宣布辞职,理由是奥尔默特已经失去公众信任。

“我无法继续在奥尔默特领导的政府中担任内阁部长,”卡贝勒说,“奥尔默特必须辞职,必须承担责任,而不是由众人来承担。” 张春燕

# 美军前狱长曾为萨达姆买雪茄

## 被控通敌罪,最高可被判死刑

9名证人1日作证称,被控通敌罪名的前美军监狱长威廉·斯蒂尔中校曾批准为伊拉克前总统萨达姆购买古巴雪茄,并允许犯人使用他的电话打未被监控的电话。

曾任巴格达机场附近“克劳珀营”美军监狱监狱长的斯蒂尔被控多项罪名,包括与一名囚犯的女儿关系暧昧、与一名女性翻译保持不正当

关系、私藏淫秽影像、通敌。

证人们在斯蒂尔审前听证会的最后一天作出上述证词。审前听证会将决定是否对斯蒂尔进行军法审判。如果通敌罪名成立,他最高可被判处死刑。

9名证人中的特工诺塞拉称,斯蒂尔对萨达姆和他的一些高官们持同情态度,曾违反军方规定,动用美国资金为萨达姆买古巴雪茄。 关新

# 布什否决国会从伊拉克撤军表

## 声称撤军就是“失败”,第二次行使总统否决权

据新华社电 美国总统布什1日第二次行使总统否决权,否决了国会通过的一份紧急战争拨款法案,法案中包括从伊拉克撤军时间表。布什随后发表讲话,称设定撤军时间表就是设定“失败日期”。

该法案除为美军作战行动拨款1240亿美元外,还规定美军作

战部队最晚于10月1日开始撤出伊拉克,6个月内全部撤离。

1日也是布什宣布伊拉克境内主要战斗结束四周年纪念日。2003年5月1日,在美国一艘美军航母上,布什宣布伊拉克境内主要战斗结束;但4年后的今天,伊拉克冲突愈演愈烈,美军伤亡数字也不断上升。

# 执政10年,布莱尔几周内辞职

## 暗示财政大臣布朗将“接班”

英国首相布莱尔2日迎来正式担任首相10周年纪念日,但他1日在苏格兰爱丁堡宣布,将于数星期内卸任,同时暗示支持财政大臣布朗“接班”。

### 暗示布朗接班

布莱尔说,他将于8日前后宣布到底何时辞职,“未来数周后,我将不再是这个国家的首相。最可能的情况是,一名苏格兰人将成为首相,正因为他,我们建设出了世界上最强大的经济之一。”

财政部长布朗来自苏格兰,他对英国经济持续增长居功至伟。同时,作为新工党的缔造者之一,布朗对工党自1997年以来连续执政10年也功不可没。

由于布莱尔第三个首相任期尚未届满,在他宣布辞职之后,工党预计将于6月30日或7月1日投票选出工党新领袖,新领袖将接替辞职的布莱尔担任英国首相。布朗面临内政大臣约翰·里德等人的挑战。



执政10年后,布莱尔即将告别伦敦唐宁街10号首相府

### 10年成果不小

10年前的5月1日,年仅43岁的布莱尔率领工党,在议会选举中大败连续执政18年的保守党,次日正式成为英国历史上最年轻的首相,入主唐宁街10号首相府。

路透社评论称,布莱尔执政10年政绩显著,英国经济增长、失业率下降,教育和医疗经费增加。美联社说,这10年是英国自二战后最长的经济繁荣期。

此外,布莱尔还促成了1998年签订的《星期五和平协定》,旨在结束北爱尔兰流血冲突。

回顾执政十年,布莱尔说:“我们可以带着巨大的骄傲回望这段时期。”

### 10年问题也不少

不过在10年之后的5月1日,《独立报》公布民意调查结果显示,69%的英国民众认为,伊拉克战争才

一个政治悲剧;“从短期讲,只有6%的人将推动北爱和平进程列为他最重要的政治遗产。”

尽管公众对布莱尔的伊拉克政策感到不满,但仍有61%的人认为他是一位好首相。

工党前领袖金诺克勋爵认为,布莱尔同布什结盟是

一个政治悲剧;“从短期讲,只有6%的人将推动北爱和平进程列为他最重要的政治遗产。”

保守党领袖戴维·卡梅伦则说:“布莱尔是一位好党首,而不是一位好首相。他的10年首相岁月以远大前程开场,收场却叫人失望。” 王丰丰(新华社供本报特稿)

### ■布莱尔自白

#### “我永久地改变了英国”

也许是知道自己去日不多,布莱尔最近给工党议员寄出一封信和一份备忘录,细数了自己的执政成果,并称自己的10年已经“永久地改变了英国”。

在这份被称作“政治遗嘱和表白书”的备忘录中,布莱尔坚持认为,历史会为他某些决定作出评判,如他支持美国总统布什发动的伊拉克战争。

此外,布莱尔认为,他的“新工党”政府有一个基本的执政理念,即让人们无须再在“社会正义”和“经济繁荣”之间作出选择。“10年来,这已经成为英国政治的理念,每一个权力竞争者都不得不承认并相信这一点。这也是为什么我们的成就能够长久,因为英国政治的基础已经改变。”

### ■10年大事记

#### 在位10年 布莱尔打了3仗

1997年5月2日,43岁的布莱尔成为最年轻的英国首相。

8月,布莱尔称在巴黎车祸去世的戴安娜王妃为“人民王妃”,他的民意支持率随后高涨。

1998年4月,结束北爱尔兰流血冲突的《星期五和平协定》签署。

1999年5月,英国参加北约对科索沃的空袭。

2000年5月,布莱尔的第四个孩子出生,他成为150年来首位在任期间“添丁”的英国首相。

2001年10月,英军参与美国牵头的阿富汗战争。2003年3月,英国议会支持派英军参与伊拉克战争。

2006年12月,布莱尔因“金钱换爵位”丑闻接受警方质询,成为第一位在任期间因刑事案件而接受质询的英国首相。